



# Имяни строителей

Клуб строителей, построенный в 1952 - 1954 годах по проекту архитектора Барташевича на улице Орджоникидзе, и впрямь был дворцом на фоне начинавших исчезать барабанных кварталов. Где-то напротив - на углу Пирогова - видимо, сновал еще по строительным лесам бригадир Нуухман: Абрам Михайлович, умерший, увы, несколько лет назад, сам рассказывал мне об этом. Так что имя строителей клуб, где было кино, спортзал, располагались всевозможные кружки, получил не случайно.

На снимке 1955 года виден лозунг: "Под знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина под руководством коммунистической партии - вперед к победе коммунизма!" "Упряжка" гениев коммунизма - на картинке между колоннами. До доклада Хрущева на XX съезде КПСС "О культе личности и его последствиях" (он

состоится 25 февраля 1956 года) еще год: уже после этого имя Сталина начнут вымарывать из истории страны.

Сегодня на месте плаката с вождями - электрические гирлянды с забавной рожицей: "С Новым годом!" Иные времена, иные песни. Теперь здесь располагается Городской дворец культуры.

К слову, обратите внимание: на постаментах у входа в Клуб строителей нет еще гипсовых скульптур мастеров строительных профессий, вдохновенно смотрящих в даль, где как грибы растут новые кварталы города. Их поставят позже. И будут расти новые городские кварталы. Правда, это будут "хрущобы", внешний вид которых будет не столь индивидуальным, как у здания Клуба строителей.

Савва Михайлов.